

NAPREJ

Glasiló Socialistične stranke Jugoslavije.

Izhaja razen pondeljka in dneva po prazniku vsak dan.

Uredništvo in upravnništvo: Ljubljana, Francišškanska ulica 6-I.

Naslov za dopise: Ljubljana poš. pred. 168. Tel. int. št. 312. Ček. rač. št. 11.959.

Stane mesečno 12 Din, za inozemstvo 22 Din. Oglasi: prostor 1 × 55 mm 1 Din.

Dopise frankirajte in podpisujte, sicer se ne priobčijo. Rokopisi se ne vračajo.

Reklamacije za list so poštnine proste.

O. K.: „Nepolitični“ politični lopovi.

Ob vsakih volitvah se pojavljajo med našimi vrstami ljudje, ki z visoko gesto bagatelizirajo politično delovanje, politične volitve, češ: »Vse skupaj je sama lumparija, norec, kdor gre volit.« V zadnjem času je tem ljudem res nasedlo več delavcev. Komaj preteče mesec, pa jih slišiš po vseh trgih na vseh križiščih cest, po vseh lokalih, kako zabavljajo čez vse, pa prav čez vse. Zabavljanje je posebna slovenska posebnost. Vsak zabavljivec misli, da je Cankar. Že zato, ker zabavlja — ne razlikuje namreč resne, stvarne kritike od babjega blebetanja. Za vse kozle, ki jih je »revolucionarec« ob volitvah streljal, zvrča odgovornost na počestne, ga pometaja, policaja, financarja in vojaka, včasih — če ga nihče ne sliši in ob čašici vina — pa na ministra, ki mu je sam s svojo pasivnostjo pomagal do stolčka. Zabavlja čez draginjo, kapitalizem, imperializem, militarizem in slične izme... — Kapitalisti, imperialisti, militaristi in drugi taki isti pa sede na vzvišenih svojih prestolih in si napivajo od zore do mraka, od mraka do zore na mnoga leta... Kostil, ki so jih ogledali njihovi psi, pa pobirajo zabavljalci vseh vrst. Morajo jih pobirati, če nočejo umreti. Mesto pečenke — zabavljanje, mesto kruha — kostil! Taka je pač logična posledica pasivnosti v političnem življenju. Vsi ti »nepolitični« osrečevalci delavstva so pač plačani za to, da delavstvu govore o zobotrebcih, ko bi bilo potrebno govoriti o gozdovih.

Vsi ti »nepolitični« lopovi hočejo delavstvu dopovedati da bo volk čuval interese ovce. Oni nepretrgoma pripovedujejo, kako koristno za delavstvo bi bilo, ko bi v vseh zastopih od občinskega pa gori do skupščine sedeli povsod sami zastopniki kapitalizma in si delili delavsko kožo med seboj. Prepustiti jim hočejo vse: upravo, vojaštvo, socialno zakonodajo, zakonodajo sploh šole, vzgajališča, vsa propagandna sredstva — kratkoma vse, kar je v življenju prav tako, če ne še bolj potrebno kakor kruh. Njim je pač vseeno, če sedi v vseh teh korporacijah gospodar, ki ti bo tam podaljšal osemurni delavnik, ki ti bo znižal mezdo, ki bo stavko z brutalno vojaško silo zadušil, ki bo v svojih vzgajališčih vcepljal strupene injekcije hlapčevstva v duše tvojih otrok — vseeno jim je, če tam sedi ta gospodar ali delavec, ki se bo boril za popolno, neokrnjeno izvajanje osemurnega delavnika za ekvivalent tvojega edinega kapitala, tvoje delavne moči v obliki mezde za odpravo militarizma, ki ti požre polovico tiste že itak male mezde, ki so ti tvoje organizacije do sedaj priborile, za šolstvo, da bodo tvoji otroci vzgojeni v duhu socializma, kar pomeni v duhu človečnosti in medsebojne ljubezni ter pravice!

Njim je pač vseeno! Vseeno jim je, če bo izvoljen gospodar, ki te bo gnal v nove vojne — sam pa sedel ob čaši šampanja in manifestiral po glavnih ulicah glavnega mesta za zmago domovine — ki te bo gnal v strelne järke, ki bo glasoval za nove indirektno davke, za nove omejitve svobode, vseeno jim je, če bo izvoljen ta ali pa delavec, ki bo brez dvoma branil svoje in tvoje interese, ki bo z vso silo delal proti vojni, proti indirektnim davkom, za svobodo ne le poedinca, temveč vse družbe. Njim je pač vseeno! Ne, prijatelji — njim ni vseeno, njim je na tem ležeče da pridejo v vsa zastopstva edino-le tisti, ki jim oni hlapčujejo za zlate dukate! Zato smo povedali, da so ti gospodje »nepolitični« politični lopovi!

»Kaj pa — goljufali so nas, goljufali nas bodo še naprej, pa naj bo tam Peter ali Pavel!« Res je — če se ne bo delavstvo brigalo da bi ga Peter ne goljufal, ga bo Peter prav gotovo goljufal. In tukaj pridemo do bistva! V politično organizacijo! Kakor hitro bodo vsi volilci organizirani, je vsaka goljufija popolnoma izključena. Toda delati je treba — kontrolirati je treba! — to pa žal večini delavstva ne diši. Plačevati prispevke, interesirati se za javno življenje, učiti se — to so stvari, ki jih naše delavstvo ne pozna. Rajši poseda do gostilnah in v eni sami uri zapravi toliko kolikor stane delavski časopis in prispevek za politično organizacijo na mesec! Ko bo vsak delavec organiziran bo izvoljeni zastopnik delal tisto, kar mu bo organizacija diktirala ali pa bo frčal kakor gg. Golouh, Kisovar in compagnia bella!

»Delavstvu dajte v roke bombe in puške, in delavstvo bo rešeno: volitve le povodenijo revolucionarnost delavstva.« Je delal neki »duhovit komunistični« voditelj! In s temi besedami rešujejo danes po zakotnih ulicah novi zveličarji delavski razred. Bombo torej!

Dobro! Danes jaz tebe, jutri ti mene! To je večni krog, in čudež, če se boš kdaj

iz tega kroga rešil! Ti bombe, kapitalist pa organizirano armado, organizirano šolo, ki fabricira hlapce po njegovem okusu in njegovih potrebah, organizirano propagando, organiziran velekapital! Revez z bombo — drobci bodo ubili kvečjemu tebe! Vzemi mu iz roke šolo, propagando — pa boš doživel v nekoliko desetletjih čudež brez bombe in granat. Proti vsaki sili moraš postaviti enakovredno silo — zatorej poidi volit. Pot na volišče je pot v šolo, pot k uresničenju tvojih življenjskih ciljev in ciljev socializma!

Revolucionarnost bo zvođenela! Kakšna prekleta revolucionarnost? Kje pa je in kaj je ta revolucionarnost? Ali morda tisto blebetanje po zakotnih ulicah, ali morda tista bomba, ki jo nosiš v žepu in se obenem tresesh, ker si v smrtni nevarnosti? Ravno nasprotno je res — volitve imajo velikanski vpliv na pospeševanje revolucionarnosti mas, kajti misliti prične mož, ki je oddal svoj glas za tega ali onega kandidata. In verujte mi, revolucija — še nobena revolucija — ni pričela z nogami, tudi ne z rokami, še naimani pa z jezikom — revolucija se je še vselej rodila v možganih!

Volitve so podobne retorti — skozi retorto gre volilec; nekaj novega, čistejšega, popolnejšega pride iz retorte. Mož je soodločeval o sebi, o svojih sotrpinih — celo več, on je diktiral svojo voljo svojim gospodarjem. Rekel je: tako in tako mora biti, in tako bo.

Mož je vrgel kroglico v škrinjico, povečal je število sobojevnikov, pokazal je, koliko jih je, ki hočejo isto, kar on: povedal je, koliko jih je, ki ne odnehajo od svoje pravice! Povedal je, da je ta energija, ki gre mirno svojo pot, kakor regulirana reka, noseč milijarde — povečana za eno enoto. Povedal je obenem, da vsa ta energija počiva v ogromnem rezervoarju, da se tam kopiči in da v slučaju potrebe more postati gibčna kakor gorski potok — hudournik, ki podre vse, kar se mu ustavlja!

Volitve so pregled moči in discipline delavske armade!

Vojni invalidi proti demokratski stranki.

»Ratni invalid«, ki izhaja v Belgradu, je pričel v zadnjem času ostro napadati dr. Žerjava, katerega obklada z najhujšimi priimki, češ, da jih je demokratska stranka še vedno za nos vodila. Akcijski odbor invalidske organizacije je sklenil, voditi proti vladi in dr. Žerjavu najostrejšo borbo. Invalidi so sklenili, da bodo povabili invalide iz cele države v Belgrad, tako, da se bo udeležilo njihovega protestnega zborovanja najmanj okoli 60.000 invalidov. Zakonski predlog o invalidih

je namreč propadel po dr. Žerjavovi za slugi. Vesti da bodo invalidi sklicali v Belgrad protestno zborovanje zaradi zastavljanja od strani vlade, ki se ne menja za žive junake se že dali časa ponavljajo. Kakor je videti, pa je priklopela sila sedaj že do vrhunca. V tem oziru opozarjamo na ljubljanski sestanek invalidov v nedeljo, 19. t. m. ob 9. dopoldne v gostilni pri Mraku. Značilno je, da so sestanek sklicali invalidi in ne organizacija. Znamenje, da nekaj ni v redu.

Na naslov drž. nameščencev.

Ministrski svet je sklenil, da je mogoče zakon o drž. nameščencih sprejeti le, če se zagotovi za izdatke zadostno kritje. To je pa mogoče zagotoviti le z davki. Treba je zato obenem z uradnim zakonom izvesti tudi novi davčni zakon.

Ministri so se pri tem dobro zavedali, da je s tem odložena uradniška pragmatika na nedoločeno dobo. Da pomirijo morebitne prehude duhove, so na seji uradništvu obljubili enomesečno plačo kot nabavni prispevek. Hm, mislimo, da bo enomesečna plača baš za eno srajco. Ali so gospodje ministri mogoče mislili na cele enomesečne prejemke ne samo plačo? To bi bilo vsaj par srajc!

In državni nameščenci? Ali bodo tudi to prenesli samo s svečanimi protesti? Ali bodo še pomagali vleči politični voz, ki se tako očitno norčuje iz duševnega proletariata? Vemo, da so še med drž. uradništvom »uvidevni« ljudje, ki pravijo: Saj nam država veliko da, seveda ne moremo s tem živeti, ampak dala bi rada več, pa ne more pri najboljši volji, ker je sama v velikih finančnih stiskah!

Vse te »uvidevne« in požrtvovalne opozarjamo samo na nekaj: zakaj pa ministrski svet takrat ni zahteval sprejetja novega davčnega zakona, ko je dovolil milijardni kredit za armado?

Premišlujte o tej paraleli, mogoče boste le spoznali, da je tu sistem, ki vas izrablja dvojno: v uradu pri delu in politično s tem, da podpirate njegovo politiko.

Prav je in vaša dolžnost je, če delate z vso požrtvovalnostjo v uradu.

Od tega vašega dela je odvisna obstojnost naše celokupnosti, naše države, ne vlade. Da pa večate lastno gorje s tem, da politično podpirate vladne stranke, tiste, ki vam režejo tako tedeke kruh, se pa zelo čudimo.

Mogoče vas iztreznijo baš dogodki zadnjih dni. Veliko jih je v vaših vrstah.

ki so se že iztreznili. Ti so že spoznali, da je njihov tabor tam, kjer zahtevajo za pošteno delo tudi pošteno plačilo, tam kjer so zbrani vsi, ki se zavedajo svojega položaja in najpravičnejše poti za re-

Vlada hoče, da pojde Kerošević na vešala.

Socialistični poslanec sodr. Dedje!jko Divac je že drugič interveniral pred nekaj dnevi pri ministrstvu za pravosodje v prid rudarja Gjura Keroševića ki ga je tuzlansko sodišče obsodilo na smrt na vešalih Kot razlog za pomilostitev je sodr. Divac navedel nezdrave socialne prilike, v katerih živi delavski razred in na dej-

štev socialnih krivic. V čisti socialistični stranki je tudi vaše mesto, podprite preprostega delavca s svojo inteligenco in ono vas bo rado podpiralo s svojo organizirano močjo. Proletarci, združite se! Le v tem geslu je rešitev.

Drž. nameščenec.

Napredek angleške delavske stranke.

Angleška delavska stranka je dobila pri volitvah ki so se vršile pretekli teden 141 poslancev, medtem ko jih je imela prej 70. Njen napredek je bil neprčakovan, zlasti pa zaradi tega, ker ni dosegla posebnih uspehov pri občinskih volitvah. Dosegla je stranka svoj uspeh na škodo Lloyd Georgeve stranke, proti kateri se je izreklo angleško ljudstvo. Napredek

angleške delavske stranke je ogromnega pomena za evropsko politiko. V angleškem parlamentu bo namreč sedelo 141 zastopnikov razredno zavednega delavstva, ki so obenem tudi zastopniki miru, svobode, sporazuma med narodi itd. Konservativci so dobili v parlamentu 343 poslancev liberalci 57, nacionalni liberalci 52 neodvisneži pa 10.

+ Boj za Ljubljano. Kdor opazuje volilni boj, ter primerja časopisna poročila, ta se mora kar čuditi predrznosti posameznih strank. Izvzemši našo stranko bile vse stranke namreč zastopane v zadnjem občinskem svetu. Danes se obmetavajo po vrsti s prav grdimi očitki. Vsaka se kaže v najboljši luči, vsaka trdi, kako je skušala skrbeti za dobrobit revnejših slojev, da pa so jo nasprotna stranke pri plemenitem delu ovrtele. »Mladini« so dobro pokazali, kako so hoteli pomagati. Njihovo geslo je bilo: za Ljubljano nič, dokler ni župan naš! »Starini«, ki so bili takrat vsaj navidez še njihovi prijatelji, so jim pridno pomagali. Klerikalci so bili s Kocmurjevci in nar. socialisti na krmilu. Danes na široko

govore o lepih programih vsi. Razpravljajo na široko, kako so se trudili in potili za bedno ljudstvo. Pa uspeh? Ničev. Če bi bila le pikica dobre volje, ki jo kažejo danes, resnična, bi v tem času, ko je živel bivši obč. svet, bilo storjeno lahko ogromno delo. In vendar storjeno ni bilo? Zakaj ne? Ker so vsi ti programi neodkritosrčni, ker so vsi ti kompromisi storjeni ne zaradi socialnih pravic, ampak zaradi oblasti, zaradi korit. Kako dobro je to opisal oni dan v »Napredu« opazovalec iz daljave, s. L. Pavičević iz Beograda. Klerikalci se bratsko objemajo s komunisti in lažisocialisti, državotvorni elementi se pa obmetavajo z blatom podle korupcije in kažejo pri tem vso svojo gnilobo. Veliko smo pisali o tej

FR. SVETEK: Zmaga ali propad?

Učeni in pametni možje, ki so raziskavali zgodovino, nam pripovedujejo, da se je človeštvo že večkrat povzpelo do visoke civilizacije in kulture, in da so take dobe trajale po cela tisočletja.

Mnogokrat je proletariat že stezal roko, da odpravi krivico in upostavi pravičnejši družabni red, a vselej se mu je ponesrečilo. Nastale so sicer ostre borbe med krivico in pravico, vendar so imeli posedujoči sloji še vedno toliko moči in tako malo uvidevnosti, da se potegnili svojega nasprotnika s seboj v prepad. Konec vseh takih bojev je bil ta, da je bila uničena vsa civilizacija in kultura in da je človeštvo padlo za tisočletja nazaj -- v barbarizem.

Potem se je pa pričel razvoj zopet iznova.

Tudi današnja doba je precej slična onim, ko je stal proletariat neposredno pred odločilno bitko. In mnogi učeni sociologi si stavljajo vprašanje: kakšen bo konec te borbe? Ima li proletariat dovolj sposobnosti, da ga umirajoči kapitalizem ne potegne s seboj v grob -- v anarhijo -- v barbarizem??

Iz razmer v Rusiji se lahko marsičesa naučimo, kaj proletariat ima in česa mu še manjka.

Rusija se je zagnala v neznano bodočnost »s kvišku zaobrnjenimi petami« kakor je napovedoval Dostojevski. Na čelu ruske revolucije stoje silni duhovi, možje kakor Ljening, Trocki, Gorki, Lunačarski itd., katerim more odrekati sposobnosti le kaka kramarska duša. A kaj pomaga, ko je za 180 milijonsko neorganizirano in nekultivirano maso teh mož premalo.

Marsikdo bo rekel, da imajo v Rusiji pač dobro armado, ki jim vzdržuje notranji mir, katerega absolutno potrebujejo, če nočejo v anarhijo.

Armada je sicer zmožna vzdrževati mir vsaj pri napol zadovoljnih državljanih. Armada pa ne more dvigniti industrije in obdelati širnih ruskih poljan.

Vprašanje je le v tem, bo-li takrat, ko bo zavladal proletariat, več blagostanja in pravice, nego je je bilo pod kapitalizmom, ali je bo manj? Če je bo več, bo proletariat zmagal, če ne, bo propadel.

Vemo pa, da brez pridnega in razumnega dela v industriji in poljedelstvu ne more biti blagostanja. Če pa opazujemo odredbe sovjetske vlade, ki z največjo naglico daje razne tovarne zopet v zasebno last, bi potem sodili, da proletariat ni zmožen dvigniti produkcije, vsaj ne na ono višino, ki je bila pred revolucijo.

S tem je pa tudi zapečaten njegov usoda. Prisiljen je, da odda produkcijska sredstva zopet v roke zasebnikov (kapitalistov), ali pa mora s kapitalizmom vred v -- prepad.

Voditelji ruske revolucije so se odločili pač za prvo, za življenje. In samo norci jim bodo očitali izdajstvo.

To velja za Rusijo. Kaj bi bilo pa z Nemčijo ali Anglijo, če bi tam nastale take razmere? Ruski narod je v svojih potrebah zelo skromen.

Nemci in Angleži, ki so industrijsko ljudstvo, ki žive od izvoza svojih strojev in uvoza življenskih potrebščin.

Kaj bi bilo pa tam, če bi se industrija le za en teden ustavila? Je-li kdo med nami, ki misli morda, da bodo kapitalisti še naprej dirigirali industrijo, če jih proletariat razlasti?

In sedaj nastaja še poslednje vprašanje: ali ima proletariat že dovolj znanja in zmožnih ljudi, ki bodo prevzeli vse funkcije, ki jih vrši sedaj kapitalizem v svoje roke n jih vodili boljše nego jih vodi sedaj kapitalizem?

Če proletariat teh zmožnosti nima -- in mi trdimo, da jih še nima -- potem bo moral v najboljšem slučaju prositi kapitaliste, naj prevzamejo vodstvo zopet nazaj v svoje roke, če bo še čas zato, ali bo pa s kapitalisti vred zdrknil v prepad. Tak je položaj in kdor zapira pred temi dejstvi oči, je slepec ali norec!

S tem pa nastaja novo vprašanje: ali bo proletariat sploh kdaj sposoben prevzeti usodo sveta v svoje roke, kdaj bo prišla ta ura in kako naj se nanjo pripravi? (Dalle prih.)

gnilobi a takrat je bilo vse čisto. Danes pa? ... Kdor premišljuje vedenje vseh strank v Ljubljani bo kmalu videl, da je samo ena, ki ni zaradi volilnega boja stopila tudi za las ne na desno, ne na levo, ki koraka neomajno po svojem začrtanem programu naprej. Zato pa pridobiva simpatije vseh trezno mislečih, njene vrste se zgoščajo. Socialistična Stranka Jugoslavije je edina stranka, ki more iziti iz ljubljanskega volilnega boja na vse strani svobodnih in čistih rok.

+ **Preprečena korupcija.** V finančnem odboru je poslanec sodr. dr. Korun predložil dokaze, da so bile Kokoschinegove hiše v Mariboru naprodaj za 4 milijone kron, vlada pa je pripravljena jih kupiti za 6 milijonov kron; 2 milijona sta bila namenjena za demokratske posredovalce. Dr. Korun je podal tako poročilo, da je minister Kumanudi takoj ustavil nakup hiš za oblastne urade.

+ **Iz jugofašistovskega poročila** o jugofašistovskem kongresu v Splitu posnemamo, da je ljubljanski referent poročal o »smetnjah« pokrajinskega namestnika Hribarja, ki da ovira jugofašistovsko gibanje v Ljubljani. G. pokrajinski namestnik sam se bo skoro gotovo čudil jugofašistovskemu domišljavcu iz Ljubljane.

+ **V Carigradu** je položaj še vedno nelasen. Zavezniško redarstvo je upelalo nove varnostne odredbe. Ker je angleško redarstvo udrlo v vojašnice turške žandarmerije, je nastalo v mestu veliko razburjenje, ki pa se je že poglelo. Zavezniški komisarij morajo postopati sila oprežno, ker živi mohamedansko prebivalstvo pod vtisom zmaga Kemal paše.

+ **Italijanski ministrski predsednik Mussolini** je 16. t. m. otvoril parlament, kateremu je podal svoj program. Objubljal je same dobre stvari, o katerih dobroti se bomo prepričali tekom njegovega ministrovanja. Laški časopisi poročajo o njegovem otvoritvenem govoru na dolgo in široko.

+ **Italijanski parlament** se nahaja zaradi Mussolinijevega diktatorskega otvoritvenega govora pred razpustom.

+ **Mussolinijeva vlada** je že uknila osemurni delavnik za vse kategorije delavstva, tudi za železničarje.

+ **V Lausanni** bodo otvorili orientsko mirovno konferenco že 20. t. m. Svojo udeležbo na konferenci so zahtevale tudi Španija, Švedska in Danska. Vsem tem državam so zavezniki njihovo prošnjo uslišali. Francoska vlada se vedno bolj približuje angleškemu naziranju, posebno še, ko je spoznala da si Turki ne želijo francoskega protektorata.

+ **»Echo Nacional«** poroča, da je francoski socialistični voditelj Longuet, ki se mudi v Ameriki, pozval »tigra« Clemenceauja na javno debato o versajlski mirovni pogodbi v kateremkoli ameriškem mestu. Toda Clemenceau ni sprejel poziva češ, da je prišel v Ameriko zato, da jo prepriča, da ni Francija niti militaristična, niti imperialistična.

+ **Ruski general Holmsen** je poslal listu »Le Temps« v imenu grupe bivših ruskih generalov, ki žive v Parizu dopis, v katerem trdi da bivši nemški cesar Viljem nesramno laže v svojih spominih, ki jih je prodal za mastno nagrado. Tako ni, dr. da ni mogel govoriti ruski general Čerbačev, bivši direktor voine akademije v Petrogradu, že mafa meseca 1914 častnikom te akademije o svetovni vojni ker je bil general Čerbačev v tem času komandant armade v Kijevu. Da ni Čerbačev mislil na svetovno vojno, je dokaz

tudi njegov bolezenski dopust v Švico, odkoder se je moral vrniti takoj ob razglasu mobilizacije. Takih slučajev je general Holmsen še več naštel. Buržoazni listi z natisom raznih vojnih spominov imenitno služijo.

Dnevne vesti.

O **Irgoličevi aferi** smo prejeli poročilo, da so poročila mariborskega dopisnika netočna. Dr. Irgolič je imel namreč pri Mestni hranilnici 2.000.000 kron hipoteknega posojila od katerih je že dobila Mestna hranilnica 1.000.000 kron vrnjenih, ostanek pa je vknjižen na posestvih, ki so prišla sicer v druge roke, vendar pa tako, da je dolg popolnoma krit. Ljubo nam je, da se je zadeva dr. Irgoliča poasnila, posebno še zaradi tega, ker so med mariborskim prebivalstvom krožile vse mogoče razburilive vesti.

Tudi utrnek. »Tri roga u tednoj vreći«, imenuje sodr. Pavičević zarijansko-komunistično-klerikalno koalicijo v svojem članku »Principi v koši!...« Žal je ta rek v članku izpadel.

Novo peči »Univerzal«, ki so obenem štedilniki se kurijo z žaganjem, premogovim prahom, čreslom itd. ali pa z drvni, premogom itd. in gore neprestano od 8 do 15 ur, po velikosti. Deseturno gorenje ne stane niti eno krono, ako se uporablja žaganje, pri debelem gorivu pa nudijo prihranka na manj 50%. S tem je doseženo največje štedenje. Naročajo se pri zastopništvu: Stanko Žarki & Co., trgovina z železino, Ljubljana, Sv. Martina cesta 15.

Iz listnice uredništva. S. A. L. Članek »Poglavje v taktu« smo prepoznali za nedeljsko številko. Pride prihodnjič na vrsto. Ravnotako članek v isti zadevi sodr. R. Č.

Ljubljana.

Vojni invalidi, vsi na shod, ki se bo vršil v nedeljo, 19. t. m. ob 9. dopoldne v gostilni pri Mraku, kjer se bomo pogovorili o naših invalidskih težavah in nadlogah. Ne kličejo vas politični načelniki, temveč invalidi, ki so z vami skupaj trpeli in ki čutijo isto kakor vi. Udruženje vojnih invalidov sicer že razglašča, da se odzovite le takrat kadar vas bo ona pozvala s pozivom, na katerem bo podpisana, toda nani bomo lahko še dolgo čakali, zakaj shoda ni že sklicala celo večnost. In o tem in še v marsičem kar nas boli, se hočemo pogovoriti. Zato pa vsi na shod! Proč z osebnostmi. Hočemo naše pravice! — Težki invalidi.

Marionetno gledališče v »Mestnem domu« bo na splošno željo ponovilo v nedeljo, 19. t. m. ob 15. in 18. uri bajko »Kraljevič Rožencvet in princesa Liltiana«. Pred tem burka v enem dejanju »Preiskušnja«.

Iz strok. gibanja.

Prejeli smo dopis od Okrožne strokovne komisije v Celju, s katerim nas naproša da prinesemo sledeči popravek: Z ozirom na dopis v številki 41/22 z dne 14. novembra 1922, »Saveza železničarjev Jugoslavije«, podružnica Celje na Okrožno strokovno komisijo v Celju v zadevi svoječasne članka priobčenega v »Napreju« št. 77. z dne 5. aprila t. l. V tem članku so bile izrečene inkriminirane besede na odbor želez. godbe in odbor strokovnega društva železničarjev podružnica v Celju. — Sedanj odbor goriimenovanega »Saveza« je pa ugotovil, da posto-

vanje tajništva Okr. strok. Kom. v Celju ni bilo pravilno, ker je na željo podružnice (stavkovnega odbora) kovinarjev brez vedenja celokupne strokovne komisije članek odposlalo proti naknadni odobritvi. Poudarjamo da smo prejeli dne 3. aprila t. l. dopis od tajništva strokovne komisije, s katerim se je naš takratni član strokovne komisije vabil na sejo na 8. aprila t. l., dne 5. aprila je pa že izšel članek v »Napreju« vsled česar nam ni bilo več mogoče razburienost godbenega odseka pomiriti ter želji tajništva utreči; radi tega je bila tudi seja strokovne komisije dne 8. aprila brezuspešna vsled splošnega razburjenja o inkriminiranem članku, ki je izšel na iniciativo od nepravoljevanega foruma pred odobritvijo vrhovnega vodstva del. pokreta za celjsko okrožje. Seja okrožne strokovne komisije z dne 14. t. m. je pa ugotovila, da je pritožba utemeljena ter da se inkriminirani članek z dne 5. aprila v »Napreju« prekliče.

Koncert gospe Ade Polakove. V torek, dne 21. t. m. se vrši v opernem gledališču koncert znamenite pevke gospe Ade Polakove. Velezanimivi spored obsega več pesmi prvovrstnih ruskih, francoskih, staroitalijanskih, klasičnih in modernih skladateljev. Vstopnice so na prodaj od danes naprej pri blagajni v opernem gledališču od 10. do pol 1. in od 3. do 5. popoldne.

V nobenem gospodnistvu naj ne manjka zavitek dobrega čaja. Zahtevajte od trgovcev le čajne mešanice znamke »Buddha«, ker so najizdatnejše in najboljše.

Imaš bolečine v obrazu? V celem telesu?
Uporablja Elza-Fluid!
 Potrebuješ li dobrodejno in okrepčalno mazilo?
Uporablja Elza-Fluid!
 Ali te muči glavobol? Zobobol? Trganje?
Uporablja Elza-Fluid!
 Ali želiš najboljšo za negovanje zob, kože, glave?
Uporablja Elza-Fluid!
 Ali si preveč občutljiv glede mrzlega zraka?
Uporablja Elza-Fluid!
 Ali želiš dobro domače in kosmetično sredstvo?
Uporablja Elza-Fluid!



Fellerjev pravi Elzafluid je mnogo močnejši, izdatnejši in boljše delovanje kakor francosko žganje. Nekoliko kapljic zadostuje, da tudi ti rečeš:

To je najboljšo, kar sem kedaj okušal!

Išči Elzafluid v vseh dotičnih poslovnih, vendar pa zahtevaj samo pravi Elzafluid lekarnarja Feller. Ako naročiš naravnost, stane s pakovanjem in poštnino, če se denar pošlje naprej ali po povzetju:

3 dvojnate ali	1 specialna steklenica	24 dinarjev
12 dvojnatih	4 specialne steklenice	84
24	8 specialnih steklenic	146
36	12	208

KOT PRIMOT: Elza-obliž zoper kurja očesa 2 dinarja in 3 dinarje; Elza-mentolni črtniki 4 dinarje; Elza-švedska tinktura za želodec 10 dinarjev; Elza-zagorski prsni in kašeljni sok 9 dinarjev; Elzaribje olje 20 dinarjev; Elza-voda za usta 12 dinarjev; Elza-kolonska voda 15 dinarjev; Elza-šumski miris za sobo 15 dinarjev; Glycerin 4 dinarje in 15 dinarjev; Lysol, Lysoform 12 dinarjev; Kineški čaj od 1 dinarja dalje; originalno Radikum francosko žganje velika steklenica 13 dinarjev; Elza-mrčesni prašek 7 dinarjev, strup za podgane in miši 7 dinarjev. Za primot se pakovanje in poštnina posebej računa.

Na te cene se računa sedaj 5% doplačila. Pisma je natančno adresirati na:

Evsen V. Feller, lekarnar
 stubica donja Elzatrj št. 252, Hrvatsko.

NARODNA SKUPŠČINA.

17. nov. Minister prosvete Pribičević je odgovoril na današnji seji na interpelacijo posl. Angjelića glede kazenskega premeščanja hrvatskih učiteljev. Minister je priznal da je bilo premeščenih več učiteljev iz popolnoma političnih vzrokov, ker so se izjavili za hrvatsko republiko in simpatizirali z Radićem. Ker je tako vedenje protidržavno, je bilo premeščenje upravičeno.

Res značilno je to naziranje »demokratskega« ministra v svobodni državi, ki jasno osvetljuje cel sistem.

UTRINKI.

V boju proti tajni diplomaciji, boš le z javnostjo zmagal.

Koruzen socializem ali koruzen komunizem je vseeno — korusa ostane ved-

no korusa, pa jo deneš v kakršnokoli posodo hočeš.

Komunisti pravijo, da bodo preobrazili svet — pa morajo najprvo preobraziti sebe.

Gospodarstvo.

= Vrednost denarja. 1 dolar velja 61 Din. 1 češka krona 2.98 Din. 1 lira 2.88 Din. 100 avstrijskih kron 8 par. V Curihu velja 100 naših kron 2.16 švicarskih frankov.

= V Belgradu je osnovalo pretekli teden sedem jugoslovanskih tovarov sladkorja svoj kartel, ki je takoj pokazal, kaj zmore. Sladkor v kockah, ki je stal prej 63 kron, stane sedaj že 70 kron. Medtem pa stane češki sladkor še vedno 63 kron in je torej cenejši od našega.

= Češka grupa industrijcev je kupila v Zagrebu veliko zemljišče, na katerem bo zgradila moderno tovarno za železo, v kateri bo letno lahko producirala 500 vagonov.

Delavec brez delavskega časopisa je kakor vojak brez puške. Zato naročalte in šrite svoje glasilo »Naprej«!

Kdor pomaga organizirati proletarij, si pridobiva večje zasluge kakor tisti, ki ga hujska. Socializem predpostavlja znanje in razumevanje. Iz samega srca se ne zajema. Študirati ga je treba, in kdor tega ne stori, nima pravice, govoriti v njegovem imenu.

Odgovorni urednik: Anton Podbevšek.
Izdajatelj: Zvonimir Bernot (v imenu pokr. odb. SSJ).
Tisk Učiteljske tiskarne v Ljubljani.

ZAKAJ?

Zato ker je velikansko množino sukna, platna, parhenta in hlačevine prejela iz inozemskih tovarov, ter prodaja po čudoviti nizkih cenah

----- veletrgovina -----
Št. 357. R. STERMECKI, CELJE. Št. 357.

Cenik z tisoč slikami zastoj.

POTNIKI V AMERIKO! UNITED-AMERIKAN-LINES-INC.

prevažata potnike z najnovejšimi brzoparniki preko:
HAMBURGA SOUTHAMPTONA CHERBOURGA v NEW-YORK.

Vozne liste ter vsa potrebna pojasnila izdaja:
SIMON KMETEC, zastopnik za Slovenijo,
Ljubljana, Kolodvorska ulica 26.



v Paradižu

sta bila brez obleke

ADAM in EVA

sedaj tega ni treba, ker se dobe vsakovrstne

obleke za gospode, dame in otroke v trgovini

O. Bernatovič,

Ljubljana, Mestni trg 5-6.

Združitev manufakturnih trgovin!

Podpisana se usojava cenj. občinstvu vljudno naznaniti, da sva najine manufakturne trgovine **V. Hladin**, Prešernova ulica 14 in **Fr Dobovičnik**, Gosp. ulica 15, z **1. novembra združila** ter bodeva iste od sedaj naprej vodila skupno pod imenom

Hladin & Dobovičnik, Celje

Glavna trgovina: Prešernova ulica 14
(zraven nemške cerkve).

Podružnica: Gosposka ulica 15
(nasproti gost Gsund).

Vsled združenja nama bode možnost dana vse v manufakturno stroko spadajoče predmete v večjih množinah direktno ceneje nabaviti ter cenj. občinstvo po vedno konkurenčnih najnižjih cenah postreči.

Ker bodeva skupaj delovala, bodeva vedno gledala, da bodejo cenj. odjemalci glede solidne, točne in vestne postrežbe kakor tudi glede cen v vsakem oziru najceneje in najkulantneje postreženi in tako z nakupom vedno zadovoljni.

Priporočava najino **bogato zalogo** sukna za površnike in obleke, kakor cenejših vrst in najboljšega češkega kamgarna. Prvovrstno modno blago za kostüme in nevestne obleke, svilene robce in svile za predpasnike, najboljšo hlačevino, vragovo kožo, rižasti žamet za hlače, druke (tiskovine) kambrike, cefirje, platno za perilo in rjuhe, barhante, flanele in vse zimске potrebščine. Trikot srajce in spod. hlače, Berlinerce (mreže) očeje iz satena in kambrika, očeje za konje, **vse po najnižji ceni!**

Za krojače in šivilje znaten popust pri vseh potrebščinah.

Za najobilnejši obisk se priporočava z vsem spoštovanjem

Hladin & Dobovičnik.

Razno perilo

za dame, gospode in deco
po najnižjih cenah pri
A. & E. Skaberné
Ljubljana, Mestni trg 10.

Ivan Jax in sin

Ljubljana, Gosposvetska cesta 2.
Šivalni stroji Izborna konstrukcija in
elegantna izvršitev iz tovarne v Lincu. - Ustanovljena leta 1867.
Vezenje poučuje brezplačno.

Pisalni stroji „Adler“.

Ceniki zastoj in franko.
Kolesa iz prvih tovarov.
Dürkopp, Styria, Waffrad.
Začasno znižane cene!

PERILO

za dame, gospode in otroke
po znižanih cenah pri
A. ŠINKOVIC nasl.
K. SOSS,
Ljubljana, Mestni trg 19